



过大年, 227万人次游无锡

春节旅游黄金周假日旅游落下帷幕。2月6日下午三点, 无锡市假日办和市旅游局发布今年春节黄金周假日旅游权威信息: 1月30日至2月6日全市接待中外游客227.59万人次, 同比增长11.7%; 全市旅游总收入21.98亿元, 同比增长18%。另据各方信息综合, 春节黄金周七天, 全市没有发生一例旅游安全事故。接到有效旅游投诉6起, 市假日办在第一时间妥善处理, 游客表示满意。 韩解林 陆媛

新景新品备受追捧

春节黄金周期间, 无锡一批“文化精品游”、“乡村生态游”、“休闲度假游”、“城市体验游”, 特别是“无锡灵山禅修静心之旅、民俗祈福之旅”等一系列假日休闲旅游活动和新品, 吸引着一拨又一拨的无锡市民和中外游客。古运河清名桥阳春巷、十八湾风光带、马山十里明珠堤、太湖新城吴都路休闲驿站、尚贤河湿地公园、江阴学政文化街区、宜兴竹海等景区绰约多姿, 游客流量十分火爆。

与往年假日旅游有所不同的是, 今年春节黄金周最大的特点是“三多”。即: 周边城市游多、自驾游自助游多和市民举家出游多。“私人定制”的各种度假休闲游新项目次第登场, 成为无锡春节黄金周假日旅游的一道靓丽“风景”。

节庆活动有滋有味

“五寺同鸣”作为中外游客和无锡市民春节的“经典旅游活动”, 唱响春节黄金周欢乐序曲。由于今年春节期间天气暖和, 连日来梅园景区更是游人如织, 据梅园横山风景区管理处有关负责人介绍, 年初一至年初六景区每日迎客在3万人左右。无锡动物园和太湖欢乐园则做足了“马”文章, 冰岛矮马、非洲斑马、蒙古悍马等丰富的马资源成了亮点, 而“西部牛仔体验”、“马年福星迎宾队”、“动物宝宝马年新春见面会”等系列亲子游活动项目大受游客青睐。与此同时, 到古镇体验吴地年味也成为春节一道靓丽的风景。修缮一新的荡口古镇春节期间全部免费开放, 春节期间, 就有不少本地市民和周边城市游客特地到此体验吴地浓浓的年味。

入境旅游开门红

2月1日, 马年首个“春节包机无锡过大年”台湾旅行团来到灵山胜境, 兴致勃勃地开始了“民俗祈福之旅”。台湾旅游团领队说, 旅游团中的多数人都知道无锡, 他们这次选择春节到无锡过大年, 就是要把在中小学课本中知道的无锡化为感性认识, 与想象中的江南水乡亲密接触。

今年春节黄金周期间, 无锡旅游还通过多种渠道, 向东南亚及我国台湾旅游市场推出一批二日游、三日游的旅游度假休闲产品, 让东南亚地区广大游客以及台湾同胞深度品味魅力无锡。大年初二到大年初六, 来自新加坡、马来西亚等东南亚国家包机旅游团8000多名入境游客到无锡过大年, 实现了入境旅游开门红。

返程

车流高峰出现在初六

沪宁、锡澄高速较为通畅

昨日是农历正月初七, 也是春节长假的最后一天, 从正月初五开始, 春节返程交通流高峰来临, 再加上近两日的下雨天气, 给高速公路道路交通带来较大考验, 昨日无锡境内, 沪宁高速、锡澄高速均采取限速措施, 以保障返程车辆安全通行。

沪宁高速: 返程高峰出现在初六

记者从无锡公安交警支队沪宁高速大队了解到, 昨日中午12点左右出现往上海方向的大流量车辆, 断面流量已达到每分钟100辆左右, 由于雨天路滑的影响, 沪宁高速限速60公里每小时, 截至记者发稿时, 沪宁高速的通行状况较为通畅, 除东桥至环太湖枢纽段有时出现积压缓流的情况, 其他路段通行状况较好, 交通事故总体平稳, 以刮擦事故为主, “高速公路旁几个快速处理点起到很大作用, 轻微事故发生后车辆能够很快撤离高速进行快速处置, 避免了车辆积压现象的产生。”

不过, 沪宁高速无锡段的返程最高峰出现在年初六, “从初六中午12点到晚上24点, 基本上是一个

大车流的情况, 全天车流量远高于初七。”交警沪宁高速大队的民警介绍, 这是因为不少车主为避免最后一天堵在路上, 都选择了提前回家, 同时初六的车流量也是整个春节期间车流量的最高峰。

锡澄高速: 限速80公里每小时

和沪宁高速相似, 锡澄高速的返程最高峰也出现在初六, 从初六中午12点到初七凌晨2点都是一个车流通行的情况, 初七的大流量则出现在下午1点以后, 昨日锡澄高速限速80公里每小时。

“和年前不同, 年后返程高峰江阴大桥以南锡澄高速的通行状况较为良好。”锡澄高速民警介绍, 返程途中, 大量车辆都积压在江阴大桥以北, 由于江阴大桥收费站的一个限流作用, 进入大桥以南后车流量虽大, 但是通行状况较好, 基本畅通, 事故数比较平稳。“和节前状况相反, 节前是大桥南面, 也就是无锡段车辆大量积压, 到了北面车辆就恢复正常通行, 节后则是大量车辆返程, 在大桥北面造成了积压, 过桥后车辆行驶就逐渐恢复正常。” 胡姗姗

出行

135万无锡人出城

公交车载客800多万人次

在1月31日至2月6日的春节“黄金周”七天里, 无锡地区累计发送旅客135.2万人次, 同比上升14.33%。记者昨天从无锡市春运办获悉, 春节“黄金周”期间, 公路发送旅客105.3万人次, 同比上升12.8%; 铁路发送旅客25.8万人次, 同比上升18.39%; 民航发送旅客4.1万人次, 同比上升31.78%。

根据统计数据, 今年春节期间, 苏北方向公路累计发送旅客8.22万人次, 同比上升7.17%; 安徽方向公路、铁路累计发送旅客3.79万人次, 同比上升39.25%; 西南、四川方向公路、民航今年共发送旅客1.61万人次, 同比上升15.26%。同时, 铁路沪宁线内共发送旅客15.47万人次, 同比上升3.36%。

今年春节“黄金周”无锡客运量与去年相比, 公路、民航、铁路运

量都有所上升。原因主要包括: 一是宜兴今年城乡公交实现一体化, 区域内短途客流大幅度提高; 二是铁路沪宁线及京沪高铁运能的增加、宁杭高铁开通, 运能大幅增加, 铁路运量提升明显; 三是民航每日平均发送飞机43架次, 比去年同期增长24.24%, 民航运量也大幅提高。

不过, 随着无锡私家车保有量的不断上升以及黄金周期间小型客车高速公路免费通行政策, 不少市民在“黄金周”期间更多选择自驾出行, 为此, 春节“黄金周”期间, 无锡区域内际公路客运共发送9.56万人次, 同比下降58.56%。

另据了解, 今年春节“黄金周”期间, 无锡的公交公司共承运乘客806.85万人次, 同比下降6.02%。



荡口古镇: 游客每天吃掉700笼小笼包子

春节假期大家都去哪里玩了? 马年春节不少市民都选择了无锡本地的景点吃喝玩乐, 仅初一到初六, 以美食为一大卖点的无锡荡口古镇的游客量就突破了12万人次, 创下历史新高。游客如织给景区带来了人

气, 更带来了好生意。据荡口古镇秦园小笼的张经理介绍, 年初一到初五, 每天平均要卖掉700笼小笼包子。此外, 各种土特产也卖得格外红火, 著名的荡口走油肉每天都要卖出近300斤。 唐奕 邹邹文/摄

警方

110警情较平时降一半

春节期间, 无锡公安机关保持三分之一警力值班备勤, 切实加强矛盾纠纷化解、社会治安管控、重大活动安全保卫、公共安全监管等各项安保措施和工作责任。大年初一至初七, 全市共接报各类警情和求助1.9万起, 与去年春节期间相比基本持平, 为平常七日警情量的一半; 其中违法犯罪警情、火灾事故警情与去年春节期间相比分别下降4.1%、32.6%; 交通事故警情与去年春节期间相比基本持平。 胡姗姗

招聘

马上有7场大型招聘会

昨日, 记者从无锡人社局了解到, 春节假期后, 紧接着就有7场大型招聘会在无锡市新体育中心举行, 求职者只要编辑短信内容发送至12114; 即百度求职, 姓名, 性别, 年龄, 学历, 毕业学校, 专业或专长, 求职意向, 邮箱, 正确发送短信后, 会收到免费电子门票。7场招聘会分别在2月9日(正月初十, 周日)、2月13日(正月十四, 周四)、2月16日(正月十七, 周日)、2月19日(周三)、2月23日(周日)、3月2日(周日)、3月16日(周日)。 匡笠

天气

最近气温偏低

后天重回冰点以下

立春已过, 而刚刚过去的冬天除了5日江阴地区有一场雨夹雪外, 锡城的天空并没有迎来皑皑白雪。昨日无锡大多数地方都是小雨天气, 湿漉漉的雨水虽然给市民带来了不便, 但空气也被冲刷得格外新鲜。根据无锡气象台预报, 今天无锡将维持下雨模式, 8日以后天气有所好转, 受不断南下的冷空气影响, 锡城近期气温偏低, 后天最低气温将降至-1℃。 唐奕

今明后三日天气

今天, 阴有雨, 雨量中等, 东北风4-5级, 阵风6级, 2~5℃
明天, 阴到多云, 0~7℃
后天, 多云, -1~5℃

休闲

吃饭看电影都排队

进口食品卖断货

只要有美食的地方, 就不愁人气。春节期间, 恒隆、苏宁、茂业等商场的餐饮持续火爆。“昨天中午我和儿子去茂业必胜客, 排队等了近半个小时才有位。吃完饭去看场电影, 人更多, 买票又排了半个小时。就是一个字: 挤!”吴女士说, 没想到下雨天, 天气又冷, 还有这么多人出来“轧闹猛”。

也有人趁假期有时间, 自己动手来点有情调的。这几天, 恒隆商场地下进口食品超市也是人气爆棚, 售货人员称, 店里三十多元一小瓶的现磨海盐和黑胡椒等进口调味料都卖断了货, “进口牛排、三文鱼之类的都很受欢迎, 不少年轻人买回去自己动手做。”

黄金周前几天的气温升高, 带动商场的春装热销。记者从大东方百货了解到, 到小年夜, 春装上货率已达到七成以上。节日期间, 春装尤其是运动装成为时尚消费的一大亮点。今年是大东方成立26年以来首个无鞭炮年, 虽然没有鞭炮声, 但却丝毫没有影响浓浓的节日氛围, 大东方相关负责人称, 黄金周前三天销售增长10%。由于人气火爆, 商场首次在节日期间延长了打烊时间。 陆媛

餐饮

中高端饭店

抢占百姓家宴市场

全市重点监测的36家零售企业共完成销售额(营业额)19.37亿元, 增长12.77%, 其中春节前10天(1月21日至30日)15.2亿元, 同比增长19.7%, 春节七天(1月31日至2月6日), 完成销售额(营业额)4.17亿元, 同比下降6.9%; 33家餐饮企业春节7天实现餐饮营业额7619万元, 同比增长15.7%; 主要酒店宾馆客房入住率54.8%, 比去年同期提升11.8个百分点。

因各方面原因, 无锡中高端餐饮企业积极主动调整经营策略, 积极向婚宴、寿宴、百姓家宴等市场挖掘潜力, 推出适应市场、面向大众的菜肴和套餐, 据商务局统计, 2014年春节(除夕至初七)无锡重点餐饮企业预订情况良好, 21家餐饮企业预订年夜饭9201桌, 同比增长7.88%。春节7天重点监测的33家企业营业收入达到7619万元, 同比增长15.7%, 其中金陵大饭店、山明水秀、宜兴宾馆等营业额同比增长100%以上。预计2014年1月餐饮企业营业额一年来将首次实现正增长。 匡笠